

党建引领奏响校园文化主旋律

——记山南市特殊教育学校党支部

本报记者 刘枫



今年,山南市特殊教育学校党支部获得了“全区基层党建示范点”荣誉称号;学校组织选手参加全国第十届残疾人运动会,取得了6金2银2铜的好成绩;学校冈拉梅朵艺术团先后多次参加自治区春节藏历新年晚会和中国西藏雅鲁文化节艺术汇演;荣获自治区民族团结进步模范集体……

这些骄人成绩的取得,是山南市特殊教育学校党支部团结带领全校师生,以学生为本,深入践行“办好特殊教育,造福残疾少儿”理念的结果。

山南市特殊教育学校(以下简称“山南特校”)创建于2013年,是一所集盲、聋、培智三类残疾儿童康复教育、义务教育、职业教育于一体的综合性学校,该校的建立填补了山南市没有特殊教育类学校的空白。成立以来,山南特

校汇聚了一批致力于关爱和培育残疾少儿,帮助残疾少儿塑造人格、实现梦想的优秀共产党员、教职工,他们用实际行动为残疾儿童撑起了一片蔚蓝的天空。

“党建工作关乎学校发展全局,我们以党建引领方向,全力推行‘党建+’工作模式,提升‘四融入’党建品牌,积极推进党支部标准化建设,从严从实打造‘八星党支部’,将党建贯穿到日常工作中,让红色基因贯穿教育全过程,源源不断汲取发展动力。”山南特校党支部书记扎西说。

以党建引领促学校发展,以红色基因助少儿成长,这是山南特校实现跨越式发展的“法宝”。“党建+制度建设”,保障学校各项工作正常运转;“党建+民族团结教育”,建设文明和谐校园;“党建+文化建设”,让社会主义、爱国主义、集体主义成为校园文化主旋律;“党建+微党课、微服务、微感悟”,构建学习交流

平台,提升党员政治素养;“党建+精细化管理”,打造一流教职工团队。经过多年的实践、改进、提升,山南特校“党

建+”工作模式形成了全过程、全方位、多角度的格局。

“‘党建+’工作模式的开展,切实提升了我们教职工队伍的政治素养和培养新时代接班人的责任感、使命感,增强了学校红色文化氛围和全校师生的凝聚力、向心力,让学校发展闪烁党性光芒。”山南特校教师王红如是说。

在学校多媒体教室、体育场、舞蹈室、感统训练室、康复训练室总能看到孩子们灿烂的笑脸。他们或许身体存在某些缺陷,但得到的关爱和帮助却一点也不少。学校教职工孜孜不倦的指导和不厌其烦的针对性训练,为孩子们插上了成长的翅膀,让他们有勇气和信心面对未来的人生。

学生顿珠说:“在学校里我们既学习文化知识,又定期开展康复训练,还能学习职业技能,老师们对我们的关爱和教导让我们学会了自强不息。”

伴随着学校的发展,山南特校教职工们的细致耐心和奉献精神不断增强,

这是与学校开展的“四融入”党建文化品牌建设息息相关的。

山南特校在全校范围内不断推行党建工作融入文化建设、融入教师发展、融入学生活动、融入家校共建,建构起师生精神家园,密切了学校、学生、家长三位一体的教育关系,把学校党组织建设成为师生最贴心、最坚强的依靠。

党组织有力量,发展有希望。在党支部的引领下,山南特校无论是师资队伍建设,还是教育水平都有了大幅提高。校园里,特奥团队生龙活虎,“小桔灯”康复教育全区领先,冈拉梅朵艺术团成绩斐然,“百名家长进校园”活动深受欢迎……山南特校党支部带领全体师生,“不忘教育初心,牢记育人使命”,坚持“医、教、练”相结合的康复教育模式,强化文化教育与职业教育,注重艺体教学,不断从党建工作中汲取发展力量,真正为残障孩子健康成长建立起生命绿洲,为特教教师专业发展开辟出绿色通道。

住藏全国政协委员视察大昭寺文物保护工作

珠康·土登克珠率队

本报拉萨7月29日讯(记者 耿锐仙)29日,全国政协常委、政协副主席珠康·土登克珠率部分住藏全国政协委员视察大昭寺文物保护工作,并听取情况介绍。

视察组充分肯定了大昭寺管委会的文物保护工作,指出文物是历史见证,保护文物是传承优秀传统文化,增进民族团结和社会稳定的重要基础。相关部门要把文物保护工作列入重要议事日程,加大工

作力度,扎实做好我区文物保护利用等各项工作,充分挖掘、整理、宣传西藏自古以来就是中国领土不可分割的一部分的历史事实,深刻认识中华民族是休戚与共的命运共同体,促进民族交往交流交融,进一步铸牢中华民族共同体意识。

视察组还实地视察了大昭寺室内壁画、文物保护数据库和正门前“唐蕃会盟碑”“劝人种痘碑”“无字碑”等文物。

我区召开疫情防控工作部署会议

姜杰罗梅出席

本报拉萨7月29日讯(记者 李梅英)28日晚,全国新冠肺炎疫情疫情防控工作视频会议召开,贯彻落实习近平总书记重要指示精神,安排部署近期疫情防控工作。区党委常委、自治区常务副主席姜杰,自治区副主席罗梅出席西藏分会场会议。

全国视频会议后,姜杰代表自治区党委、政府对我区近期疫情防控工作进行再安排、再部署。

姜杰指出,当前国内输入型变异毒株病例散发、时发,邻国疫情频发、高发,特别是随着旅游热潮、返乡潮、暑期返校潮等因素叠加,我区疫情防控外防输入、内防反弹形势严峻,任务艰巨。各级各部门要切实提高政治站位,克服

麻痹和松懈思想,坚决按照全国疫情防控工作视频会议精神,坚持防控要求不变、标准不降、力度不减、措施不乱,宁可十防九空、不可失于万一,确保我区疫情防控成果。

姜杰强调,要立足于防、着眼于控,紧盯重点区域、重点人群,强化铁路、民航、公路、口岸等管控力度,坚决阻断边境疫情输入途径。要细化完善应急处突预案,规范处置流程,强化保障措施,进一步增强应急处置能力。要加快推进疫苗接种工作,提高医护人员自我防护意识。要坚决压实“四方”防控责任,加大排查和管控力度,重点抓好中高风险地区来藏人员的精准排查和管控,切实筑牢我区疫情防控安全屏障。

西藏数字乡村建设系列行动启动

牛一兵书面致辞 张永泽出席

本报巴宜7月29日电(记者 张猛王珊 胡文)近日,西藏数字乡村建设系列行动启动大会在林芝召开。

中央网信办副主任、国家网信办副主任牛一兵书面致辞,自治区副主席张永泽出席会议并致辞。

系列行动以“交流、发展、共享”为原则,围绕“农业强、农村美、农民富”的

目标,通过举办西藏“数字乡村”建设系列行动启动仪式、项目签约仪式、西藏“数字乡村”论坛、西藏“数字乡村”发展经验分享会、“数字乡村”50人论坛·西藏会议等,搭建西藏“数字乡村”发展合作平台,最大限度发挥信息化在乡村振兴战略中的引领作用,让广大农牧民群众共享乡村数字化发展的成果。

自治区“十四五”加油站行业发展规划发布

重点解决偏远农牧区群众加油难问题

本报拉萨7月29日讯(记者 李梅英)近日,由自治区商务厅牵头编制的《西藏自治区“十四五”加油站行业发展规划》(以下简称《规划》)正式印发。

《规划》明确,“十四五”时期,要力争单站年销量不低于2020年平均水平,并逐年有所增加;将依法依规取缔违法违规建设和存在安全隐患的加油站;重要和主要城镇新建加油站,原则上将安排给由于城镇建设、安全确需新建且手续

齐全的加油站;已规划的发展道路上应规划建设加油站,并确保其在合理合规的服务半径;全区加油站规划建设将重点放在偏远农牧区,加快解决偏远农牧区群众加油难问题。

下一步,自治区商务厅将加大对《规划》执行的指导力度,督促各市(地)、县(区)商务主管部门切实落实落地管理和行业主体责任,确保《规划》目标任务如期完成。

西藏自治区人民代表大会常务委员会公告

[2021]7号

《西藏自治区实施〈中华人民共和国种子法〉办法》已由西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会第三十一次会议于2021年7月29日修订通过,现予公

布,自2021年10月1日起施行。

特此公告

西藏自治区人民代表大会常务委员会
2021年7月29日

西藏自治区人民代表大会常务委员会公告

[2021]8号

《西藏自治区行政执法监督条例》已由西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会第三十一次会议于2021年7月29日通过,现予公布,自2021年10月

1日起施行。

特此公告

西藏自治区人民代表大会常务委员会
2021年7月29日

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于批准

《山南市红色文化资源保护利用条例》的决定

(2021年7月29日西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会第三十一次会议通过)

西藏自治区人民代表大会常务委

员会决定:批准《山南市红色文化资源保护

利用条例》,由山南市人民代表大会常务

委员会公布施行。

西藏自治区人大常委会任免名单

(2021年7月29日西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会第三十一次会议通过)

免去:
西绕加措的西藏自治区阿里地区监察委员会主任职务。

党万军为西藏自治区监察委员会副主任;
拉巴加布为西藏自治区监察委员会委员;
韩伟胜为西藏自治区阿里地区监察委员会委员。

西藏自治区人大常委会任免名单

(2021年7月29日西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会第三十一次会议通过)

免去:
徐东明的西藏自治区人民检察院检察委员会委员、检察员职务;
周芸的西藏自治区人民检察院检察员职务;
杨宇的西藏自治区人民检察院检察员职务;
周鹏的西藏自治区人民检察院检察员职务;
王军芳的西藏自治区人民检察院阿里检察分院检察委员会委员、检察员职务。

检察长;
陈杰为西藏自治区革吉县人民检察院检察长;
次仁登巴为西藏自治区普兰县人民检察院检察长;
罗平为西藏自治区日土县人民检察院检察长;
金美佑为西藏自治区札达县人民检察院检察长;
苏军为西藏自治区改则县人民检察院检察长;
张志平为西藏自治区措勤县人民检察院检察长。

西藏自治区人民代表大会常务委员会公告

[2021]6号

日喀则市人大常委会决定

接受张琦、刘虎山、闫宝莹、多吉、阳艺、欧珠、旦木真、宋一彤辞去西藏自治区第十一届人民代表大会代表职务。林芝市人大常委会决定接受多布庆辞去西藏自治区第十一届人民代表大会代表职务。阿里地区改则县人大常委会决定接受蒲智辞去西藏自治区第十一届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第四十九条第二款的规定,张琦、刘虎山、闫宝莹、多吉、阳艺、欧珠、旦木真、宋一彤、多布庆、蒲智的代表资格终止。

蒲智的代表资格终止。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,多布庆的西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会委员职务相应终止;蒲智的西藏自治区人大教育科学文化卫生委员会委员职务相应终止。

截至目前,西藏自治区第十一届人民代表大会实有代表409名。

特此公告

西藏自治区人民代表大会常务委员会
2021年7月29日

西藏自治区人大常委会任免名单

(2021年7月29日西藏自治区第十一届人民代表大会常务委员会第三十一次会议通过)

免去:
索朗扎西的西藏自治区高级人民法院副院长职务;
刘兰的西藏自治区高级人民法院审判委员会委员、审判员职务;
常伟的西藏自治区阿里地区中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;
次仁措姆的西藏自治区阿里地区中级人民法院审判委员会委员职务;
仲海燕的西藏自治区阿里地区中级人民法院审判委员会委员职务。

任命:
拉巴为西藏自治区阿里地区中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;
荔建军为西藏自治区阿里地区中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;
杨冰为西藏自治区阿里地区中级人民法院副院长;
孙于洁为西藏自治区阿里地区中级人民法院审判委员会委员;
达瓦为西藏自治区阿里地区中级人民法院审判委员会委员。

政协第十一届西藏自治区委员会关于雷桂龙同志不再兼任秘书长职务的决定

(2021年7月28日政协第十一届西藏自治区委员会常务委员会第十七次会议通过)

经区党委研究,政协第十一届西藏自治区委员会常务委员会第十七次会议决定:雷桂龙同志不再兼任政

协第十一届西藏自治区委员会秘书长职务。报政协第十一届西藏自治区委员会第五次会议备案。

政协第十一届西藏自治区委员会关于米玛旺堆、徐惠蓉同志不再担任自治区政协专门委员会副主任的决定

(2021年7月28日政协第十一届西藏自治区委员会常务委员会第十七次会议通过)

米玛旺堆、徐惠蓉同志已经批准退休,政协第十一届西藏自治区委员会常务委员会第十七次会议决定:米玛旺堆

同志不再担任自治区政协经济和人口资源环境委员会副主任;徐惠蓉同志不再担任自治区政协提案委员会副主任。

政协第十一届西藏自治区委员会关于接受米玛旺堆等同志请辞中国人民政治协商会议第十一届西藏自治区委员会委员的决定

(2021年7月28日政协第十一届西藏自治区委员会常务委员会第十七次会议通过)

米玛旺堆、徐惠蓉、格桑同志已经批准退休,阿都热玛同志因身体原因,赵晓彤同志因工作调整,请求辞去政协第十一届西藏自治区委员会委员。政

协第十一届西藏自治区委员会常务委员会第十七次会议根据政协章程第二十八条的规定,接受米玛旺堆、徐惠蓉、格桑、阿都热玛、赵晓彤委员的请辞。

政协第十一届西藏自治区委员会委员增补名单

(2021年7月28日政协第十一届西藏自治区委员会常务委员会第十七次会议通过)

刘虎山